《宏观经济学》复习题
一、单选题
1、国内生产净值与国民收入的差是（   ）
A.间结税      B.直接税     C.公司未分配利润     D.以上都不对
2、国内生产总值和国内生产净值之间的差额是（  ）
A.间接税      B.直接税     C.折旧       D.以上都不对
3、下面不属于流量的是（   ）
A.净出口      B.折旧       C.转移支付    D.国家债务
4、如果消费函数为C=100+0.8(Y-T),那么政府支出乘数（   ）
A.0.8      B.1.25      C.5       D.5
5、下列哪项经济政策将导致收入水平有最大变化？（   ）
A.政府增加购买50亿元物品和劳务
B.政府增加购买50亿元，同时增加税收50亿
C.税收减少50亿元
D.政府支出增加50亿元，其中30亿元由增加的税收支付
6、在三部门经济中，下列哪一项不是恒等式（   ）
A.Y=C+I+G      B.C+I+G=C+S+T      C.S+T=I+G     D.Y=C+S
7、利率和收入的组合点出现在IS曲线右上方、LM曲线左上方的区域中，则表示（  ）
A.投资小于储蓄且货币需求小于货币供给
B.投资小于储蓄且货币需求大于货币供给
C.投资大于储蓄且货币需求小于货币供给
D. 投资大于储蓄且货币需求大于货币供给
8、一般的说，位于LM曲线左方的收入和利率的组合，都是（   ）
A.货币需求大于货币供给的非均衡组合
B.货币需求小于货币供给的非均衡组合
C.产品需求小于产品供给的非均衡组合
D.产品需求大于产品供给的非均衡组合
9、根据IS-LM模型（   ）
A.自发总需求增加，使国民收入减少，利率上升
B.自发总需求增加，使国民收入增加，利率上升
C.货币量增加，使国民收入增加，利率上升
D.货币量增加，使国民收入减少，利率下降
10、政府支出增加使IS曲线（   ）
A.向左移动    B.向右移动     C.保持不动   D.以上说法均有可能
11、在凯恩斯主义总供给曲线中，总供给增加引起的变化可能是（   ）
A.国民收入增加，价格水平上升
B.国民收入增加，价格水平不变
C.国民收入增加，价格水平下降
D.国民收入不变，价格水平下降
12、总需求的变动引起国民收入与价格水平同方向变动的总供给曲线是（  ）
A.凯恩斯主义总供给曲线        B.短期总供给曲线   
C.长期总供给曲线              D.不可能发生国民收入与价格水平同方向变动的情况
13、短期总供给曲线向上倾斜表明（   ）
A.价格水平与实际国民收入是负相关的
B.价格水平与实际国民收入是负相关的
C.产出的价格与投入的价格是负相关的
D.短期内实际产出与价格无关
14、主要用于应付需求拉动的通货膨胀的方法是（  ）
A.人力政策     B.收入政策     C.财政政策    D.三种政策都可以
15、收入政策主要用来对付（   ）
A.需求拉动的通货膨胀       B.成本推动的通货膨胀
C.需求结构性通货膨胀          D.成本结构性通货膨胀
16、通货膨胀的收入分配效应指（   ）
A.收入结构变化     B.收入普遍上升    C.收入普遍下降   D.债权人收入上升
17、在凯恩斯极端情况下，（  ）曲线水平，（  ）政策完全有效。
A.LM,财政     B.LM,货币     C.IS,财政    D.IS,货币
18、在古典情况下，（  ）曲线垂直，（ ）政策完全有效。
A.LM,财政     B.LM,货币     C.IS,财政    D.IS,货币
19、其他条件不变时，增加自主性净税收会引起（  ）
A.国民收入增加    B.国民收入减少    C.国民收入不变    D.以上几种情况都可能发生
20、如果政府支出增加与政府转移支付减少相同，收入水平会（  ）
A.不变        B.增加       C.减少      D.不相关
21、国内生产净值与国民收入的差是（   ）
A.间结税      B.直接税     C.公司未分配利润     D.以上都不对
22、国内生产总值和国内生产净值之间的差额是（  ）
A.间接税      B.直接税     C.折旧       D.以上都不对
23、下面不属于流量的是（   ）
A.净出口      B.折旧       C.转移支付    D.国家债务
24、如果消费函数为C=100+0.8(Y-T),那么政府支出乘数（   ）
A.0.8      B.1.25      C.5       D.5
25、下列哪项经济政策将导致收入水平有最大变化？（   ）
A.政府增加购买50亿元物品和劳务
B.政府增加购买50亿元，同时增加税收50亿
C.税收减少50亿元
D.政府支出增加50亿元，其中30亿元由增加的税收支付
26、在三部门经济中，下列哪一项不是恒等式（   ）
A.Y=C+I+G      B.C+I+G=C+S+T      C.S+T=I+G     D.Y=C+S
27、利率和收入的组合点出现在IS曲线右上方、LM曲线左上方的区域中，则表示（  ）
A.投资小于储蓄且货币需求小于货币供给
B.投资小于储蓄且货币需求大于货币供给
C.投资大于储蓄且货币需求小于货币供给
D. 投资大于储蓄且货币需求大于货币供给
28、一般的说，位于LM曲线左方的收入和利率的组合，都是（   ）
A.货币需求大于货币供给的非均衡组合
B.货币需求小于货币供给的非均衡组合
C.产品需求小于产品供给的非均衡组合
D.产品需求大于产品供给的非均衡组合
29、根据IS-LM模型（   ）
A.自发总需求增加，使国民收入减少，利率上升
B.自发总需求增加，使国民收入增加，利率上升
C.货币量增加，使国民收入增加，利率上升
D.货币量增加，使国民收入减少，利率下降
30、政府支出增加使IS曲线（   ）
A.向左移动    B.向右移动     C.保持不动   D.以上说法均有可能
31、在凯恩斯主义总供给曲线中，总供给增加引起的变化可能是（   ）
A.国民收入增加，价格水平上升
B.国民收入增加，价格水平不变
C.国民收入增加，价格水平下降
D.国民收入不变，价格水平下降
32、总需求的变动引起国民收入与价格水平同方向变动的总供给曲线是（  ）
A.凯恩斯主义总供给曲线        B.短期总供给曲线   
C.长期总供给曲线              D.不可能发生国民收入与价格水平同方向变动的情况
33、短期总供给曲线向上倾斜表明（   ）
A.价格水平与实际国民收入是负相关的
B.价格水平与实际国民收入是负相关的
C.产出的价格与投入的价格是负相关的
D.短期内实际产出与价格无关
34、主要用于应付需求拉动的通货膨胀的方法是（  ）
A.人力政策     B.收入政策     C.财政政策    D.三种政策都可以
35、收入政策主要用来对付（   ）
A.需求拉动的通货膨胀       B.成本推动的通货膨胀
C.需求结构性通货膨胀          D.成本结构性通货膨胀
36、通货膨胀的收入分配效应指（   ）
A.收入结构变化     B.收入普遍上升    C.收入普遍下降   D.债权人收入上升
37、在凯恩斯极端情况下，（  ）曲线水平，（  ）政策完全有效。
A.LM,财政     B.LM,货币     C.IS,财政    D.IS,货币
38、在古典情况下，（  ）曲线垂直，（ ）政策完全有效。
A.LM,财政     B.LM,货币     C.IS,财政    D.IS,货币
39、其他条件不变时，增加自主性净税收会引起（  ）
A.国民收入增加    B.国民收入减少    C.国民收入不变    D.以上几种情况都可能发生
40、如果政府支出增加与政府转移支付减少相同，收入水平会（  ）
A.不变        B.增加       C.减少      D.不相关
二、判断题
1、罐头厂制作罐头而买的苹果和居民购买的苹果都应计入国内生产总值。             （   ）
2、同样的服装，在生产中作为工作服穿就是中间产品，而在日常生活中穿就是正常产品。（   ）
3、某人出售一幅旧油画所得到的收入应该计入当年的国内生产总值。                 （   ）
4、如果边际消费倾向为0.75（税收为定量税），那么政府支出乘数为4。               （   ）
5、如果边际消费倾向为0.75，平衡预算上升100，那么实际收入上升75。              （   ）
6、如果边际消费倾向为0.75，税收上升100，那么实际收入下降300。                 （   ）
7、IS-LM无法表现财政政策或货币政策对经济的影响。                               （   ）
8、当公众从中央银行手中购买政府债券时，货币供给增加。                           （   ）
9、若扩张总需求的产出效益最大，则表明总供给曲线是水平的。                       （   ）
10、任何一种使短期总供给曲线向右移动的因素都会使长期总供给曲线向右移。          （   ）
11、罐头厂制作罐头而买的苹果和居民购买的苹果都应计入国内生产总值。             （   ）
12、同样的服装，在生产中作为工作服穿就是中间产品，而在日常生活中穿就是正常产品。（   ）
13、某人出售一幅旧油画所得到的收入应该计入当年的国内生产总值。                 （   ）
14、如果边际消费倾向为0.75（税收为定量税），那么政府支出乘数为4。               （   ）
15、如果边际消费倾向为0.75，平衡预算上升100，那么实际收入上升75。              （   ）
16、如果边际消费倾向为0.75，税收上升100，那么实际收入下降300。                 （   ）
17、IS-LM无法表现财政政策或货币政策对经济的影响。                               （   ）
18、当公众从中央银行手中购买政府债券时，货币供给增加。                           （   ）
19、若扩张总需求的产出效益最大，则表明总供给曲线是水平的。                       （   ）
20、任何一种使短期总供给曲线向右移动的因素都会使长期总供给曲线向右移。          （   ）
三、名词解释
1、平均储蓄倾向
2、谨慎动机
3、总供给 
4、摩擦性失业
5、结构性失业
6、财政政策
四、简答题
1、产品市场和货币市场的一般均衡。
2、导致总需求曲线变动的因素有哪些。
3、哪些因素影响自然失业率高低。
五、论述题
1、试述通货膨胀的成本有哪些。
2、试述政府该如何应对不同的失业种类。













参考答案
一、单选题
1-5 ACDDA    6-10 DABBB   11-15 BBBCB    16-20 AABBB
21-25 ACDDA    26-30 DABBB   31-35 BBBCB    36-40 AABBB
二、判断题
1-5 ××√√×     6-10 ××√√×
11-15 ××√√×     16-20 ××√√×
三、名词解释
略
四、简答题
略
五、论述题
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